

京口区“七彩假日”活动丰富多彩

让欢乐伴孩子度过阳光假期

今年暑假,京口区文明办、关工委和各个街道、社区为丰富社区内学生假期生活,促进未成年人健康成长,利用“七彩假日”这一活动平台,在暑假期间开展形式多样的主题活动,使学生度过一个快乐、安全、有意义的阳光假期。

图为四牌楼街道关工委联合阳光世纪花园社区组织辖区30多名青少年开展七彩夏日——青少年喜迎“八一”消防演练活动。陈飞 摄

社会公德教育,为孩子注入正能量

7月1日下午,景阳山社区会议室传来琅琅书声。学府路小学的学生正在认真地为大家诵读《公民道德三字经——社会公德篇》。由此,象山街道“七彩的夏日”正式拉开序幕。

本次道德讲堂组织学生观看了宣传中国好人“背妻丈夫”李永生的视频,恒美山庄保安向大家讲述了见义勇为的事迹,进一步增强了青少年对好人的理解和在平时的学习生活中多以好人为榜样,存好心、当好人、做好事的思想意识。

暑假开始以后,大市口街道双井路社区校外团支部与市中团委联合组织辖区青少年开展“做文明人、行道德事”活动。

镇江市“大爱之星”怀民为社区青少年作了主题为《做一个有道德的人》的主题讲座,他从“中国梦”和“八礼四仪”入手,为青少年学生讲解了什么是道德,道德的意义和作用,并与青少年开展讨论、辨析有道德和不道德的行为。

假日里,江苏大学大学生志愿者在四牌楼街道江一社区为青少年学生开办道德讲堂,以互动方式共同诵读道德经典。志愿者一个个走上讲台,介绍并推荐自己阅读过的《弟子规》《大学》《论语》等道德经典,与台下的初中生分享感悟、交流心得。来自江南中学的初二学生陈伟表示:“在利用好暑假,提高课业成绩的同时,一定要趁着有时间多读书、读好书。”

暑假里各街道、社区通过组织学习、讲解、参观等活动,让青少年了解我国传统文化的博大精深,通过开展“讲道德、见行动”主题教育实践活动,让孩子们学习做人的道理,规范他们日常的行为。

社会实践体验,让学习伴随成长

7月10日上午,大市口街道弥陀寺巷社区与高桥北社区联合组织辖区50多名青少年参观了镇江市防震减灾科普教育馆。在科普馆内,大家看到了全球各地一些比较大型的地震发生的年代及给人类带来的各种伤害,通过图片展示、多媒体动画、立体演示系统及讲解员的详细

介绍,青少年对地震有了初步的了解,进一步提高了对地震灾害防范的意识。

大市口街道弥陀寺巷社区为了增加学生们的金融知识,假期中组织部分高中学生走进浦发银行,开展“熟悉银行业务、掌握存储技能”的社会实践活动。大家先后参观了了解了银行各个部门及窗口的功能;亲身体会了办卡、存取钱业务;观摩了银行工作人员娴熟的“点钞”“录入”等专业技能。同学们在活动中,学到了技能,增长了知识,增进了友谊。

在“八一”建军节来临之际,大市口街道双井路社区关工委组织10多名青少年到社区共建单位73056部队进行了走访和慰问,为部队官兵送去了节日的问候,并赠送了西瓜。在部队官兵的带领下,青少年参观了营房宿舍,军官叔叔现场表演了内务整理,展现了军人整齐划一的精神面貌。在训练场上,部队官兵精彩的军体拳演练赢得孩子们的阵阵掌声。

结合青奥会主题,四牌楼街道江二社区关工委日前举行了一场迎“青奥”乒乓球擂台赛。新颖的比赛方式吸引了社区20多名青少年参与。此次活动不仅丰富了社区青少年暑假生活,灌输青奥会精神,同时还提高他们的竞争意识,增强他们的身体素质。

共创文明城市,让孩子学做文明人

7月19日上午,象山街道东城社区校外辅导站组织青少年在纬八路和谷阳路开展了捡拾白色污染垃圾活动。虽然汗水湿透了衣服,但参加活动的崔斐然、吴逸春等同学表示,当天的劳动既锻炼了大家的毅力,又为保护环境做了力所能及的事。创建全国文明城市,提升镇江文明程度,我们青少年责无旁贷。

日前,健康路街道桃花坞社区联合镇江市城管执法支队工会、城管局妇委会、城管健康中队、镇江市公共停车管理处,组织辖区青少年近40人,举办了第十一届“城管小卫士夏令营”活动。同学们来到市公共停车管理处,打扫公共自行车及架台,大家一起动手,忙得不亦乐乎,通过活动使孩子们懂得使用自行车是绿色环保,培养孩子们维护公共财物,爱清洁、爱劳动的高尚品德。

随后,营员们参观了市公共自行车停车管理处,办卡处、调度室、自动化监控中心等。停车管理处的工作人员向大家介绍了我市公共自行车使用和发展情况。

此次活动激发青少年爱镇江、爱家乡的热情,不仅锻炼了孩子,也让他们学到许多课堂上学不到知识。

安全牢记心中,让平安围绕孩子

7月17日,京口区文明办、文体局与关工委采取以会代训方式,召集全区120名网吧义务监督员总结交流一年来的网吧监督工作,要求各级关工委和广大“五老”监督员继续绷紧监督之弦,推动网吧监督工作更加深入地展开,为青少年健康成长创造良好的社会环境。

谏壁街道关工委假期中调整充实街道网吧和电子游戏机室监督员队伍,对6个网吧、4个游戏机室分为8个小组:每组两名监督员,共16名,进行严格监督管理,严格按照京口区网吧监督员手册要求,认真执行,确保无一例未成年人进入网吧和电子游戏机室,为净化青少年社会文化环境继续努力作贡献。

四牌楼街道江滨新村第二社区关工委联合正东路街道、京口路社区组织辖区内近20名中小学生和“五老”志愿者参观京口区公安消防大队,帮助同学们养成良好的安全习惯,防患于未然,提高自我保护能力。

大市口街道老北门社区邀请镇江华润燃气有限公司走进社区,通过展板展示、知识讲座和发放安全知识手册的形式,给暑期独自在家青少年学生和带小孩的老年居民开展了一次关于燃气安全常识方面的“防灾减灾”培训。

通过培训,青少年学生和老人们学到了高温下如何防火、如何正确检测和使用管道燃气,以及火灾中如何自救和逃生等知识。讲解员郑文还向居民讲述了骗子是如何冒充燃气公司人员,推销高价燃气阀和燃气报警器的,提醒大家防止上当受骗。

加强爱心教育,让爱心常驻社区

尊老爱幼是中华民族的传统美德,暑假里,大市口街道老北门社区校外辅导站组织社区青少年学生来到甜甜老年公寓开展“弘扬尊老敬老美德,发扬奉献友爱精神”活动。青少年通过和老人聊天,倾听他们讲述以往的美好故事,帮助老人梳头、剪指甲等,懂得了要尊敬和照顾老人,发扬奉献友爱精神。社区“暑期实践课堂”的孩子们表示,他们将多开展此类活动,更多地关心老人,给他们送去温暖。

7月16日上午,谏壁街道关工委和江苏正恺电子科技有限公司关工委在谏壁街道四楼会议室举办了2014“正恺育秀”第四届捐资助学活动。该公司关工委给受助同学们发放了该公司捐赠的22000元助学金。

假日里,谏壁街道西街社区关工委还组织青少年观看贫困山区儿童生活影片。活动现场,小朋友们安静认真地观看着影片中介绍的山区儿童的生活,他们有的是孤儿,有的是残疾人家庭的孩子,但是,他们又是那样的坚强、勇敢、努力、认真地生活,珍惜每一点学习的时间,他们用自己年轻、稚嫩的双手撑起自己的一片天,甚至撑起整个家庭的一片天。他们的精神感动着每一个观看者。在当天的活动中,街道9名老干部,用自己退休金资助了西街社区两名贫困儿童,老干部虽然退休在家,但是都心系下一代的成长,他们的慷慨,给所有人增加了一份感动,增添了一份助人的动力。

精彩纷呈的“七彩假日”给青少年们留下了难忘的记忆,参观学习、创建文明城市、孝亲尊老、环保科普等教育实践活动,让青少年学生在参与活动中接受正能量的教育,使孩子们思想道德素质得到提升、行为实践得到升华、知识才艺得到提高。(吉梅 成海)



象山街道关工委暑假里开办的道德讲堂活动。张春梅 曾靛 摄

四牌楼街道江滨新村第二社区关工委以校外教育辅导站为平台,建立了青少年绿色网吧。图为孩子们在绿色网吧快乐上网。

包万清 蒋群 摄